

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 111 (3541)
Год издания XXXII

СУББОТА, 13 сентября 1969 года

Цена 2 коп.

На уборке дорожи временем ХЛЕБ И ЛЮДИ

Около деревни Казанер огромное поле ржи. Второй день здесь слышен шум моторов. На одной половине поля через каждые двадцать—тридцать метров копны соломы.

Один за другим идут три комбайна. Они движутся быстро. Мотвила жадно захватывают стебли. Через несколько секунд зерно попадает в бункера, солома — в копнителю.

Немногим более круга приходится пройти комбайну для того, чтобы наполнить бункер зерном. Сегодня первым сделал это лучший комбайнер колхоза «Колос» Николай Иванович Пасанев.

Николай Иванович работает на комбайне шестой сезон, много трудностей пришлось ему почитать. У него душа хлебороба, и при одном слове «хлеб» он забывает про все. Побейте убрать хлеб — вот что сейчас тревожит Николая Ивановича.

Александр Федорович Голохвастов тоже не новичек на жатве. Даже неопытный человек в деле механизаторов может

долго любоваться его умением работать. Александр Федорович подает сигнал — бункер полон. К комбайну направляется машина Андрея Владимировича Мальцева, который отвозит зерно на ток. Короткая остановка — и снова «степной корабль» вступает в битву за урожай.

Арсентий Алексеевич Елкин водит комбайн по полям колхоза «Колос» второй сезон. Еще не все получается, но Арсентий Алексеевич старается не отстать от своих товарищей.

504 гектара — такова площадь зерновых в колхозе. Нагрузка на один комбайн составляет 168 гектаров. Много приходится трудиться механизаторам, и они трудятся. Не было еще такого случая, чтобы техника простаивала по вине комбайнера или шофера. Хорошая трудовая дисциплина в колхозе «Колос». Это вселяет уверенность, что уборка будет закончена в срок.

Что ж, большого хлеба вам, рядовые битвы за хлеб!

А. ПЕРМИНОВ.

Чествуют победителей

Замечательных успехов на уборке урожая зерновых добились комбайнеры колхоза имени Ленина Анатолий Андреевич Данилов и Федор Федорович Капралов. Каждый из них выполнил условия соревнования. Первый убрал зерновые с площади 162 гектаров и намолотил 178 центнеров зерна, второй — 156 гектаров и намолотил 171 центнер зерна.

Сегодня на машинах героев появятся звездочки. Чуть позднее им будут вручены денежные премии.

П. ЦЕЛИЩЕВ,
экономист.

Закончили

Во всех бригадах колхоза «Путь к коммунизму» завершили уборку ржи. На уборке работали комбайнеры Алексей Николаевич Каргапольцев и Алексей Сергеевич Федяев.

С. СМОРКАЛОВ,
председатель колхоза.

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

ОБРАЗОВАНА КОМИССИЯ

На основании решения вышестоящих директивных организаций постановлением бюро РК КПСС и исполкома райсовета образована комиссия по проведению районной конференции колхозников и общих собраний в колхозах в следующем составе:

ВОРОБЬЕВ Н. П. — первый секретарь РК КПСС, председатель комиссии,
БЕРЕЗИН Ф. И. — председатель колхоза имени Тимирязева,

ВИХАРЕВ Л. А. — председатель райисполкома,
ЗУБОВ В. И. — начальник управления сельского хозяйства,

ОКУНЕВА В. М. — доярка колхоза имени Кирова,
СИНЯВИН Ф. А. — заведующий орготделом РК КПСС,
ЦЕЛИЩЕВА Н. М. — агроном колхоза «Путь Ленина»,
ШАЛАГИНОВ В. М. — председатель колхоза имени Ленина,
ЯРОВИКОВ В. П. — бригадир колхоза «Малокаменский».

ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

10 сентября 1969 года состоялось заседание комиссии по подготовке и проведению районной конференции колхозников.

Комиссия решила:

1. Провести районную конференцию колхозников 12 октября 1969 года в районном Доме культуры с повесткой дня:

1. 0 проекте примерного Устава колхоза (сельхозартели). Докладчик — председатель комиссии Н. П. Воробьев.

2. Выборы делегатов на областную конференцию колхозников

II. Провести общие собрания колхозников во всех колхозах 28 сентября 1969 года с повесткой дня:

1. 0 проекте примерного Устава колхоза (сельхозартели). Докладчиками рекомендуются председатели колхозов.

2. Выборы делегатов на районную конференцию колхозников.

III. Выборы делегатов на районную конференцию колхозников проводятся на общих собраниях колхозников открытым голосованием по норме представительства: один делегат от 16 членов колхоза.

Делегатами на районную конференцию колхозников избираются только члены колхоза.

Избранными делегатами считаются лица, получившие большинство голосов, но не менее половины голосов от общего числа присутствующих на собрании.

Выписка из протокола общего собрания колхоза и списки делегатов, избранных на районную конференцию направляются в комиссию по проведению районной конференции колхозников.

Делегату, избранному на районную конференцию, вручается удостоверение.

ВСТРЕЧА В ПЕКИНЕ

11 сентября 1969 года по взаимной договоренности в Пекине состоялась встреча Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, возвращающегося из ДРВ в Москву, с Премьером Госсовета КНР Чжоу Энь-Лаем.

Обе стороны откровенно разъяснили свои позиции и провели полезную для обеих сторон беседу.

С советской стороны на встрече присутствовали секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катушев и заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. А. Яснов.

С китайской стороны на встрече присутствовали заместитель Премьера Госсовета КНР Ли Сянь-Нянь и заместитель Премьера Госсовета КНР Се Фу-Чжи.

11 сентября А. Н. Косыгин и сопровождающие его лица возвратились в Москву.

(ТАСС).

В ЧЕСТЬ ЛЕНИНСКОГО ЮБИЛЕЯ

В эти дни, когда советский народ готовится к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, невольно вспоминаются строки из его всемирно известной статьи «Великий почин». Владимир Ильич писал: «Коммунизм начинается там, где выявляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота РАБОВЫХ РАБОЧИХ об увеличении производительности труда, об охране КАЖДОГО ПУДА ХЛЕБА, УГЛЯ, ЖЕЛЕЗА и других продуктов, достигающихся не работающим лично и не их «ближним», а «дальним», то есть всему обществу в целом, десяткам и сотням миллионов людей, объединенных сначала в одно социалистическое государство, потом в Союз Советских Республик».

И как бы порадовался Ильич, если бы он мог видеть советских людей сегодня, их самоотверженный труд во имя коммунизма.

— По-ленински жить, работать и побеждать! — под таким девизом трудятся советские люди, соревнуясь за досрочное выполнение пятилетки.

Накал этого соревнования становится тем выше, чем ближе славная дата — день 22 апреля 1970 года.

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС, высоко оценивая трудовой подвиг советского народа в социалистическом соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, приняли постановление, нацеленное на то, чтобы окружить почетом передовиков, прославить их самоотверженный труд на благо отчизны.

Этим постановлением для поощрения победителей в социалистическом соревновании учреждена ленинская юбилейная Почетная грамота ЦК КПСС, Президиума, Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Вручение грамот наиболее отличившимся коллективам предприятий промышленности, транспорта, связи, строительства, торговли, колхозов, совхозов и организаций будет производиться на торжественных заседаниях, собраниях, митингах. Коллективы, удостоенные ленин-

ских грамот, получают также денежные премии

Для награждения передовых рабочих, колхозников, специалистов народного хозяйства, работников общественных организаций, деятелей науки и культуры учреждена юбилейная медаль «За доблестный труд в ознаменование столетия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Нет сомнения, что это постановление сыграет огромную роль в дальнейшем развитии всенародного социалистического соревнования, послужит стимулом для нового подъема творческой активности советских людей.

Сегодня очень важно, чтобы в каждом коллективе был установлен общественный контроль за выполнением принятых социалистических обязательств, чтобы в соревновании повсеместно осуществлялись ленинские принципы — гласность, сравнимость результатов, возможность практического повторения опыта.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

Гектары комбайнеров

Спешат закончить уборку во время хлеборобы совхоза «Прогресс». В совхозе убрано 623 гектара озимых культур и 140 гектаров яровых.

Лучше других уборка идет в первом отделении, где управляющий Геннадий Петрович Питилимов. Комбайнеры отделения Петр Максимович Морозов, Василий Леонидович Кодочигов и Михаил Александрович Исупов убрали 417 гектаров зерновых культур.

К. АНДРИАНОВА,
бухгалтер.

Скоро — финиш

276 гектаров зерновых сжато в колхозе «Красная нива». Уборка озимой ржи завершается.

Н. КЛЕШНИНА,
бухгалтер.

Высокие темпы

Темпы уборочной страды в хозяйствах страны продолжают нарастать. По данным ЦСУ СССР, на 8 сентября 1969 года зерновые и зернобобовые культуры (без кукурузы)

скошены в колхозах на площади 79 миллионов 271 тысяча гектаров — двух третях хлебной нивы страны. На 67,9 миллиона гектаров зерновые обмо- лочены.

Музей на улицах Ленинграда

Ленинград. (ТАСС). Улицы, проспекты, площади города на Неве ведут сейчас рассказ об Ильиче. Многочисленные стенды с постоянно обновляемыми экспонатами воскрешают страницы великой жизни.

На Невском проспекте на десятки метров вдоль всего фасада Гостиного двора «выстроились» 24 стенда. На них фоторепродукции, портреты, карты,

плакаты, тексты, рисунки. Они охватывают период с 1870 по 1904 год. В экспозиции четыре раздела — «Детство и юность», «Начало революционной деятельности», «В тюрьме и сибирской ссылке», «За пролетарскую партию нового типа». До апреля будущего года экспозиция на Невском проспекте будет обновлена несколько раз.

Фестиваль в Индии

Национальный совет индийско-советского общества по развиту культурных связей по-

становил провести в Дели в январе — феврале 1970 года фестиваль, посвященный столетию со дня рождения В. И. Ленина.

Совет учредил специальный расширенный комитет по организации празднеств, в состав которого вошли активисты общества, общественные деятели, представители различных слоев населения Индии. Ленинский фестиваль предусматривает проведение в столице Индии симпозиумом, семинаров, выставок, организацию выступлений советских и индийских артистов, показ кинофильмов, посвященных жизни и деятельности вождя мирового пролетариата.

(ТАСС).

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

Активно включилась во всенародное социалистическое соревнование, посвященное ленинскому юбилею, молодежь поселка Пижма.

Жить и трудиться по-ленински, повседневно повышать свой идейный и культурный уровень — такие задачи ставят перед собой комсомольцы.

На прошедшем недавно отчетно-перевыборном комсомольском собрании леспромхоза подведены итоги работы комсомольцев, отмечены успехи комсомольской организации. Названо много лучших комсомольцев. Среди них А. Трапезникова, Л. Решетникова, Г. Трушков, Л. Тетерина. Они не только хорошо трудятся, но и активно участвуют в общественной жизни ЛПХ.

Были высказаны существенные критические замечания. Секретарь партийной организации Пижемского ЛПХ тов. И. Н. Смирнов говорил о недостатках в политической

работе с комсомольцами и несоюзной молодежью, отметил, что очень мало комсомольцев и несоюзной молодежи посещают политические кружки и партийные чтения, хотя умение разбираться в политической обстановке и глубокого овладение марксистско-ленинским учением — одно из важнейших требований, предъявляемых сегодня молодежи. Директор школы рабочей молодежи А. Е. Селезнева предложила комитету комсомола взять под контроль учащихся школы рабочей молодежи, почаще интересоваться их успеваемостью.

Вновь избранному комитету высказаны пожелания усилить воспитательную работу среди молодежи, прививать молодежи чувства высокой гражданской ответственности, повышать авторитет комсомольской организации.

В. РУСАКОВ,
Пижемский ЛПХ.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

КОЛХОЗ И ЕГО ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ

Как колхозы страны используют свои трудовые ресурсы? Могут ли наши сельхозартели занять на производстве каждого колхозника в течение круглого года? Сколько дней в году (в среднем) колхозник сейчас фактически работает в общественном хозяйстве?

Решение этих вопросов имеет огромное значение для дальнейшего развития экономики колхозов, для дальнейшего роста материального уровня колхозников.

Чтобы ответить на эти вопросы с наибольшей достоверностью, статистические органы провели выборочное обследование 1036 колхозов — как они использовали в 1967 году имеющуюся у них рабочую силу. Только что опубликованные в журнале «Вестник статистики» итоги этого обследования показательны в целом для всех 36 тысяч с лишним колхозов Советского Союза.

Оказалось, что одним трудоспособным колхозником в обследованных сельхозартелях за год было отработано в среднем 195 дней. Для сравнения можно напомнить, что в том же году рабочий в промышленности (при шестидневной рабочей неделе) отработал примерно 265 дней.

36 процентов трудоспособных колхозников работали в колхозе свыше 250 дней, то есть их труд полностью использовался в общественном хозяйстве. Это в основном механизаторы, животноводы, управленческий аппарат и специалисты, работники колхозных промышленных предприятий и постоянных строительных бригад.

Но половина всех трудоспособных членов артелей в общественном хозяйстве была занята менее 200 дней. Значительную часть этой группы составляют женщины, многие из которых не в состоянии работать наравне с мужчинами, так как они заняты еще уходом за детьми и домашним хозяйством. Но дело не столько

в этом, сколько в другом. Суть в том, что эта группа в основном трудится в растениеводстве — на конных и ручных работах, имеющих сезонный характер. Поэтому в течение трех зимних месяцев для половины трудоспособных женщин и четверти трудоспособных мужчин в общественном хозяйстве колхозов не находится дела.

В то же время в числе обследованных колхозов имеется группа хозяйств, где в среднем каждый трудоспособный отработал в 1967 году свыше 250 дней. Это — хозяйство с развитым животноводством, интенсивным ведением растениеводства и высоким уровнем фондовооруженности (на каждого трудоспособного приходится на 2650 рублей основных производственных фондов). Короче, это — экономически мощные колхозы. Здесь валовой доход на один отработанный человеко-день составил свыше 5,4 рубля — намного выше, чем в экономически более слабых хозяйствах.

Передовые хозяйства, наряду с интенсификацией растениеводства, повышением удельного веса животноводства, проблему, полного использования рабочей силы решают также путем, который записан в проекте нового колхозного Устава: «В целях более полного и равномерного использования трудовых ресурсов и местных источников сырья, повышения доходности общественного хозяйства колхоз создает и развивает подсобные предприятия, а также различные промыслы, может вступать в договорные отношения с промышленными предприятиями и торговыми организациями по созданию в колхозе филиалов (цехов) для производства различных изделий и товаров в периоды, свободные от сельскохозяйственных работ».

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС.



Хмельницкая область. В колхозе имени Ватутина Городокского района работает свой консервный завод. В этом сезоне предприятие выпустит свыше миллиона банок разнообразных овощей и фруктовых консервов.

На снимке: директор колхозного завода Эмилия Банас за осмотром готовой продукции. Фото В. Степаненко. Фотохроника ТАСС.

ПЛЕНУМ ВЦСПС

На ленинской вахте — вся страна

В Москве 10 сентября закончился Пленум ВЦСПС. Участники его обсудили вопрос о выполнении социалистических обязательств, принятых коллективами заводов, фабрик, организаций в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На Пленуме с речью выступил член Политбюро ЦК КПСС, председатель ВЦСПС А. Н. Шелепин.

Единодушно принято постановление, в котором профсоюзным организа-

циям рекомендовано широко развернуть борьбу за право получения высоких юбилейных наград, учрежденных ЦК КПСС, Президиумом Верховного Совета СССР, Советом Министров СССР и ВЦСПС. Пусть каждый день, отделяющий нас от славной ленинской даты, говорится в постановлении, станет днем ударного труда во имя досрочного выполнения планов пятилетки!

(ТАСС).

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

предусматривалось планом-заданием.

Барнаул. На сахарные плантации Алтая выведены сотни свеклоуборочных комбайнов. В передовых хозяйствах каждый гектар дает по 200 центнеров корней. Нынче колхозам и совхозам края предстоит убрать свеклу с 60 тысяч гектаров,

доставить на заготовительные пункты 7 миллионов центнеров корней.

Краснодар. Массовый сбор риса начали земледельцы низовий Кубани. Они убирают с полевых земель новый сорт — «Кубань-3», выведенный местными селекционерами. Он созревает раньше своих собратьев, дает по 50—60 центнеров зерна с гектара.

В нынешнем году рисоводы Кубани соберут урожай с 80 тысяч гектаров.

Куйбышев. Колхозы и совхозы области днем и ночью пахнут зябь: она уже поднята на миллионе гектаров. Механизаторы, развернув соревнование за окончание этой работы в сентябре, довели суточную производительность пахотных агрегатов до 50 тысяч гектаров.

Чистота обработки полей радует. За отличное качество пахоты механизаторам начисляют дополнительную оплату.

(ТАСС).



Американская военщина продолжает нарушать суверенитет и безопасность Демократической Республики Вьетнам. В разведывательных полетах участвуют сотни пилотируемых и беспилотных самолетов США. Зенитчики Народной армии успешно отражают налеты врага.

На снимке: зенитчики одной из батарей города Винь. На переднем плане заряжающий Нгуен Ван Нам (в центре) и подносчик снарядов Лыонг Хуан.

Вокруг света



Юношей и девушек ПНР по праву называют строителями социализма. Они составляют ныне половину 32,5 миллионного населения Польши. Перед ними открыты двери в средние и высшие учебные заведения. Около 9 миллионов человек занимается в школах, лицеях, техникумах и вузах.

На снимке: в студии скульптуры Лодзинской академии художеств.

РАСТУТ УРОЖАИ КУКУРУЗЫ

Институт по исследованию кукурузы в Земуне, одном из районов югославской столицы, — широко известное в стране научное учреждение. За большие заслуги в увеличении производства кукурузы его коллектив не раз удостоивался высоких наград.

Осенью, когда собирают урожай, лучше всего видны

результаты деятельности института. Созданный его сотрудниками гибрид постепенно вытеснил как местные, так и иностранные сорта кукурузы. На крестьянских полях рекордный урожай нового сорта кукурузы достиг 140 центнеров с гектара. Но самый высокий урожай получен в сельскохозяйственном имении «Белград». Он составил 198 центнеров с 1 га. Из выведенных в институте гибридов кукурузы получают сырье более чем для 20 видов продуктов.

В музее института хранятся образцы всех сортов кукурузы,

исследованных за время существования института его специалистами. Научные работники продолжают поиск, создавая новые гибриды, лучше всего отвечающие различным климатическим и почвенным условиям Югославии.

Сейчас группа специалистов института в Земуне изучает возможность повышения содержания жиров в отечественных гибридах. Ученые поставили задачу — добиться увеличения содержания жиров в два раза.

Белград.
В. ТЕРЕХОВ,
корреспондент ТАСС.

НАЦИОНАЛЬНОЕ БОГАТСТВО

Королевство Марокко — страна богатых природных ресурсов. В недрах этого арабского государства, расположенного на северо-востоке Африки, хранятся большие запасы фосфатов, железной руды, марганца, кобальта и других минералов. Одна из наиболее развитых отраслей экономики страны — горнодобывающая промышленность, продукция которой составляет более половины экспорта Марокко. На предприятиях этой промышленности занято свыше тридцати тысяч рабочих. По официальным данным, двадцать пять процентов всех поступающих на мировой рынок фосфатов принадлежат Марокко.

До получения страной независимости в 1956 году ее природные богатства находились в руках иностранных монополий. Они хищнически грабили то, что по праву принадлежало марокканскому народу. Так продолжалось долгие годы. Сейчас основные отрас-

ли промышленности и внешняя торговля находятся в руках марокканцев. Создано государственное предприятие под названием «Национальное общество по производству и экспорту фосфатов». Основная часть фосфатов, добываемых в Марокко, вывозится морским путем через Касабланку — крупнейший порт Марокко. Ежегодно сотни сухогрузных судов различных стран швартуются у специальных причалов, чтобы погрузить в свои трюмы это ценное сырье.

Принятый в прошлом году пятилетний план экономического развития Марокко предусматривает значительное увеличение добычи и экспорта этой продукции горнодобывающей промышленности. Как отметил недавно король Марокко Хасан II, страна будет прилагать усилия к «дальнейшему расширению экспорта фосфатов, которые представляют важный источник национального дохода». По данным газеты «Ви экономик», в 1968 году вывоз фосфатов за границу увеличился по сравнению с предыдущим годом на 747 тысяч тонн и составил более десяти миллионов тонн.

Рабат.

В. НЕЗНАЕНКО,
корреспондент ТАСС.

СУДЬБА АТОЛЛА

Когда-то атолл Энвевек в Тихом океане пользовался славою места, где живут искуснейшие мастера самых больших и быстроходных лодок-каное. Ныне это — американский полигон для испытаний ядерного оружия и межконтинентальных баллистических ракет.

Двадцать пять лет назад морские пехотинцы Соединенных Штатов высадились на берегу этого атолла, входящего в группу островов Микронезии и расположенного в 32 тысячах километров к юго-западу от Гавайев. А уже в декабре 1947 года жителей Энвевека насильственно выселили на необитаемый атолл Уджеланг, хотя американским властям, под чью опеку по мандату ООН была отдана Микронезия, было прекрасно известно, что в начале столетия разрушительный ураган уничтожил на Уджеланге почвенный покров и атолл стал совершенно не пригоден для жизни.

Правда, Вашингтон посулил изгнанникам всяческую помощь и покровительство. Какие же результаты дала эта помощь островитянам за прошедшие годы? Даже по сообщениям буржуазной американской печати, за время пребывания микронезийцев под опекой США их число катастрофически сократилось. Выжившие же владат жалкое существование.

В 1958 году военно-морские силы США выделили 500 тысяч долларов для оказания помощи аборигенам Микронезии. Почти вся эта сумма была вложена в ценные бумаги, принадлежащие американскому правительству. Иными словами, деньги вернулись в казну Соединенных Штатов. А что получили жертвы пентагоновских военных приговоров? По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, ежегодный «доход» островитян от «капиталовложений» в американское правительство равняется... 16 долларам на человека.

Так заплатил дядя Сэм за отнятую и обезображенную воронками водородных бомб родину, нищенскую жизнь и искалеченные судьбы беззащитных жителей тихоокеанских атоллов, насильственно взятых им под свою «опеку».

(ТАСС).

ПЛАНТАЦИИ МАСЛИЧНЫХ КУЛЬТУР

Отъехав два-три километра от городка Лум, мы задержались перед закрытым шлагбаумом. Справа от нас в лучах заходящего солнца виднелись контуры горы Камерун. Рядом со шлагбаумом возвышалось небольшое строение, перед которым стоял столб с планкой-указателем: «Чек поинт» («пункт проверки документов»). Узнав, кто мы такие, полинейский любезно приветствовал нас и подал знак пропустить нашу машину. Так мы миновали границу между двумя частями федеративного государства Камерун: позади остался франкоязычный Восточный Камерун, мы въехали на территорию Западного Камеруна, где распространен английский язык.

Вскоре показалась длинная роща масличных пальм. Стройные ряды деревьев — их рассаживают треугольниками с обязательными интервалами между каждым деревом в 9 метров — мелькали перед нашим автомобилем. Деревья со своеобразной чешуйчатой корой были увенчаны тяжелыми гроздьями черных ягод, чем-то напоминающих виноград.

«Знаете ли вы, что Камерун — один из крупнейших в Африке производителей продуктов масличной пальмы?» — спросил меня шофер. Действительно, плантации масличных пальм мне довелось видеть в разных районах федерации — близ Буза, в «Эдеа и Лимбомбани». По данным на 1966 год, общее производство пальмового масла в Камеруне определялось в размере 54 тысяч тонн.

Масличная пальма — традицион-

ная культура в Камеруне. Ее выращивали здесь еще до прихода колонизаторов. Первое упоминание об экспорте пальмового масла в Европу восходит к 1580 году. В свое время масличная пальма использовалась для получения вина и масла. В настоящее время спрос на нее еще более вырос как на внутреннем, так и на внешнем рынках. Продукты масличной пальмы — необходимые компоненты при производстве мыла, маргарина, питательных жиров.

Крестьяне истари выделяют масло следующим способом: плоды масличной пальмы кипятят, толкут, затем их вновь разогревают в воде и снимают масло, выделяющееся в виде пленки. На заводах применяют машины для выделения масла. Однако пока еще обработка масличного сырья полностью не механизирована.

Для разведения масличной пальмы требуются значительные капиталовложения. Только после четвертого года снимаются первые плоды. В период созревания плантация аккуратно расчищается от сорняков, под деревья регулярно вносатся удобрения. В возрасте между 2,5—3,5 года с пальм удаляют все цветы, то есть искусственно удлиняют ее вегетационный период, для укрепления этой культуры. Масличная пальма очень прихотлива. Ей требуется примерно 2400 солнечных часов в год и большое количество влаги.

Большим событием в экономи-

ческой жизни страны было создание первого государственного общества по производству продуктов масличной пальмы «Ла сосьете де Пальмера» (СОПАМЕ). 28 января этого года состоялось учредительное заседание административного совета общества. На нем министр планирования и развития Венсан Эфон подчеркнул важное значение государственных обществ в развитии национальной экономики. Государственные общества, отметил министр, могут содействовать ускорению развития сельского хозяйства, поскольку позволяют сосредоточить финансовые и материальные средства, а также людские ресурсы для достижения указанной цели. В населенных пунктах Мбонго и Эсека в Восточном Камеруне, где будет действовать это государственное предприятие, планируется построить два агроиндустриальных комбината. Каждый комбинат после расчистки леса будет иметь по 4500 гектаров плантационных хозяйств и по одному перерабатывающему предприятию. Уже в нынешнем году в Мбонго будут освоены первые 600 гектаров. В каждый последующий год по восьмилетнему плану намечается осваивать по 1300 гектаров. В 1981 году общество планирует произвести 26100 тонн пальмового масла. Общество, по мнению камерунских экономистов, должно сыграть важную роль в деле развития страны.

В. КОРОЧАНЦЕВ,
корреспондент ТАСС.

Яунде.

Союз гангстеров и правых сил

В Японии насчитывается в настоящее время свыше 3600 гангстерских банд общей численностью в 140 тысяч человек, сообщает газета «Йомиури», ссылаясь на данные полицейского управления.

Гангстеризм продолжает расцветать в стране. Гангстеры действуют повсеместно. В отличие от прошлых лет, их банды маскируются под вывесками различных частных предприятий. Установлено, что 13 400 предприятий, главным образом баров, кабаков, мюзик-холлов и других увеселительных заведений, находится в руках или под контролем гангстеров. 22

города в 14 префектурах страны зарегистрированы как основные места засилья гангстерских банд. Эти банды часто превращаются в ультраправые политические организации. На базе бывшей гангстерской группы «Суминосикай» создана правая организация «Семья Суминосики». Гангстерами создана и правая организация «Кусуноки кодокай».

Процветание гангстерских групп под вывесками ультраправых организаций отвечает планам реакционных сил в стране, которые прибегают к различным средствам в целях

подавления раздвигающегося в стране народного движения за аннулирование японо-американского договора о безопасности, срок действия которого завершается в 1970 году. В программах деятельности правых организаций, созданных гангстерами, провозглашаются призывы усилить японо-американский военный союз, ликвидировать прогрессивные организации, проводить в Японии политику милитаризации.

Токио.

В. ДРОЗДОВ,
корреспондент ТАСС.



В Западном Берлине ширится волна возмущения акцией местного сената, выдавшего властям ФРГ группу молодых людей призывного возраста. Эти лица проживали ранее в Западной Германии и отказались по политическим мотивам служить в бундесвере, переселились в Западный Берлин. Хотя этот город, как известно, не входит в состав ФРГ и на него не может распространяться боннский закон о призыве в армию, здешние власти организовали настоящую охоту на молодых противников военной службы. Их хватают, бросают в тюрьму, а затем отправляют в ФРГ для суда по обвинению в «дезертирстве из бундесвера».

Прогрессивная общественность не прекращает манифестаций протеста против пособнической роли городской администрации, идущей на поводу у Бонна и грубо нарушающей статус Западного Берлина как самостоятельной политической единицы.

На снимке: на митинге в центре города молодежь поднимает красное знамя.

Фото К. Саввина.

Фотохроника ТАСС

Новости

ДОМ ДЛЯ ЖИВОТНОВОДОВ

НОВЫЙ четырехквартирный дом получили труженики совхоза «Вяшненский». Вручены ключи семьям доярка Сухо-вращской фермы Зинаиде Макаровне Машенко, Елене Федоровне Михалицыной, молодоженам Раисе Иосифовне и Геннадии Федоровичу Исаковым, Раисе Федоровне Пеньковой и Ивану Григорьевичу Янаеву.

Н. ЛУГИНИНА.

БУДЕТ ПРУД В ШАЙГНО

В СЕМ хорошо расположено поселка: и лес рядом, и железная дорога под боком, а вот водой он обделен, — так говорили о поселке Шайгно до недавнего времени. Говорили и были правы, так как ни речки, ни озера вблизи населенного пункта не было.

«Хозяевами положения должны стать люди!» — вот девиз, под которым более двух сот шайгинцев вышли в минувшее воскресенье на трудовой воскресник. Была произведена раскорчевка дна будущего водоема. Скоро здесь будет сооружена дамба, и уже весной люди могут любоваться результатами своего труда: голубым зеркалом водоема, площадь которого 40 тысяч квадратных метров.

И. КУДРЯШОВ,

председатель Шайгинского поселкового Совета.

ТЕЛЕВИЗОР ВХОДИТ В БЫТ

РАСТЕТ благосостояние сельских тружеников. Мотоциклы, радиоприемники, радиолы можно видеть почти в каждой семье. А с недавних пор в домах деревень колхоза имени Ленина «начали прописываться» телевизоры.

На днях телевизор «Рекорд» приобрел житель деревни Шимбуй помощник комбайнера Анатолий Акимович Шимбуев.

А. ЖУКОВ,

бухгалтер колхоза имени Ленина.

Для вас, телезрители

Обычный или цветной?

Среди магнитофонов и приемников, магнитол и радиол, среди транзисторов в записных книжках и «Рубинов» с огромными экранами, демонстрирующихся в павильоне «Радиоэлектроника» на ВДНХ СССР, львовский «Электрон» занимает особое место.

И хотя его издали можно принять за телевизор новой конструкции с необычайно блестящим экраном, на самом деле это совершенно новый вид изделия; ни

ЗАВТРА — ДЕНЬ ТАНКИСТОВ

Начиная с 1946 года День танкистов стал у нас традиционным праздником. Он был установлен в знак признания выдающихся заслуг танковых войск в годы Великой Отечественной войны.

Нынешний праздник танкистов отмечается в знаменательное время, когда все прогрессивное человечество готовится к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, с именем которого связано рождение и развитие наших Вооруженных Сил, в том числе и бронетанковых войск.

На полях сражений Великой Отечественной войны танковые войска сыграли исключительно большую роль. Не было ни одной крупной операции, в которой не участвовали бы наши доблестные танкисты. Действуя, как правило, крупными соединениями, танки прорывались глубоко в тыл врага и окружали его группировки, оказывая тем самым огромное влияние на исход операций.

Так, например, на подступах к Волге танковые войска вышли по двум направлениям в глубокий тыл противника и на пятый день боев, соединившись в районе г. Калач, завершили окружение трехсоттысячной вражеской группировки.

Образцы мужества и отваги показали наши танкисты в ожесточенной, невиданной по масштабу и напряжению битве на знаменитой Курской дуге летом 1943 года. Здесь гитлеровцы за несколько суток боев потеряли до 1500 танков, 195 самоходных орудий и свыше 5 тысяч автомобилей.

На завершающем этапе Великой Отечественной войны — в Берлинском сражении — участвовало свыше 6300 советских танков и само-

БРОНЕВОЙ ШИТ РОДИНЫ



одно-артиллерийских установок. Совместно с другими родами войск они взломали мощную оборону врага и ворвались на улицы фашистской столицы.

Свое победоносное движение советские танкисты завершили стремительным маршем с боями от Берлина до Праги — столицы Чехословакии, где разгромили остатки гитлеровской армии.

На одной из пражских площадей на высоком постаменте установлен советский танк. Этот танк ранним утром 9 мая 1945 года первым ворвался в Прагу.

Вокруг памятника растут цветы, сюда приходят многие жители

Праги поклониться героям-танкистам, освободившим город от фашистского ига.

Свой победоносный марш в Великой Отечественной войне советские танкисты закончили на побережье Тихого океана, вложив свой неоценимый вклад в разгром империалистической Японии.

В боях с врагами советские танкисты, в том числе и многие уроженцы Тоншаевского района, показали беспримерное мужество и с честью выполнили свой долг перед Родиной. За боевые подвиги многие из них награждены орденами и медалями. Более тысячи танкистов удостоены звания

Героя Советского Союза.

Ныне Советская Армия и Военно-Морской Флот оснащены самым современным оружием и техникой. Неизмеримо возросла боевая мощь и наших танковых войск. Они являются основной ударной силой сухопутных войск.

— Танки обладают мощным огнем, высокой подвижностью, маневренностью (особенно вне дорог) и большой стойкостью от воздействия ядерного оружия противника, — рассказывает недавно уволенный в запас командир танка сержант Козлов Александр Васильевич из д. Малые Луги. — Это позволяет танковым войскам наиболее быстро использовать результаты ядерных ударов для завершения разгрома противника, усиленно вести боевые действия днем и ночью, на различной местности и в высоком темпе.

Но главная сила наших танковых войск — это люди, замечательные советские танкисты. Глубоко понимая свой долг перед Родиной, они успешно овладевают техникой, настойчиво совершенствуют свою боевую и политическую подготовку, физическую закалку и морально-боевые качества. Поэтому не случайно, что в танковых войсках сейчас почти каждый второй — отличник боевой и политической подготовки.

Вонны-танкисты бдительно стоят на страже завоеваний социализма, всегда готовы выполнить любую задачу, которую поставит перед ними Коммунистическая партия и Советское правительство.

Г. ТЕПЛЯКОВ.

Фильмы будущей недели

Будущая неделя открывает интересным, вновь восстановленным, фильмом «Мичман Панин». В основу его положен эпизод из биографических воспоминаний старого большевика-ленинца В. Л. Паниюшкина.

События происходят в России в мае 1912 года. Группа политических заключенных приговорена царским судом к смертной казни. Подпольная большевистская организация решает освободить заключенных во время их следования к месту казни.

Об этой блестящей по смелости и находчивости операции, проведенной революционными моряками-балтийцами во главе с мичманом Паниным, и рассказывает фильм. Роль мичмана Панина исполняет популярный киноактер В. Тихонов.

Первые же эпизоды чехословацкого фильма «Происшествие в поезде» предлагают зрителю односюжетную завязку: в международном экспрессе Прага — Париж обнаружен труп женщины.

А дальше идет рассказ о трагических событиях минувшей войны, разлучивших мать и дочь Влачиловых. Дочь оказалась в Германии. После войны она не смогла вернуться на ро-

дину: в ФРГ у нее была семья. Но вот матери представляется возможность поехать туда, где живет ее дочь.

Фильм «Орлята Чапая» это правдивая киноповесть о юных бойцах Чапаевской дивизии. Картина поставлена на киностудии имени Максима Горького.

Американский фильм «Серенада большой любви» — это мелодраматическая история любви знаменитого итальянского певца к глухонемой девушке. Главную роль в фильме исполняет популярный американский певец Марио Ланцо.

Н. АЛЕКСАНДРОВ.

Новинки кино

1943 год. Тихое гуцульское село. Только что с боями прошла партизанская бригада Ковпака, оставив на веки в карпатской земле много сыновей и дочерей Украины. Остался и один живой, с перебитыми ногами. Лежал он в лесу, где его и увидела, собирая грибы, юная гуцулка Аннычка. С перепугу девушка хотела убежать, но не смогла пройти мимо человеческого несчастья. Оттащила раненого партизана в скрытое место и стала лечить травами и мазию. И полюбила Андрея, так звали партизана. Полюбила, несмотря ни на что.

А вскоре Аннычка узнает, что ее отец, сельский богатый Кметь, ненавидевший Советскую власть выселил Андрея и выдал его врагам. Внутренне возмужавшей предстает перед нами Аннычка, когда ставит отцу требование: если он не спасет Андрея, она заявит, что они вместе прятали партизана. Если же спасет, то она сделает то, к чему так стремился Кметь: выйдет замуж за Рома-

ГАЗЕТА КНИГОЛЮБОВ

— Если вы по-настоящему любите книгу;

— Если хотите иметь современную и полную информацию как об общественно-политической, так и о художественной и научно-технической литературе;

— Если желаете узнать о новых произведениях зарубежных писателей;

— Если увлекаетесь чтением романов и повестей, рассказов и стихов, пьес и сценариев;

— Если стремитесь понять творчество художников-графиков и книжную иллюстрацию;

— Если комплектуете свою домашнюю библиотеку;

— Если хотите знать, как и где «рождаются» книги, — подписывайтесь на еженедельную газету

«КНИЖНОЕ ОБОЗРЕНИЕ!» «Книжное обозрение», орган

Комитета по печати Совета Министров СССР, — надежный компас в необъятном книжном мире.

Подписка на газету «Книжное обозрение» принимается с любого месяца во всех почтовых отделениях «Союзпечати». Подписная цена на год — 2 р. 40 коп.

Зам. редактора
В. Н. ГРУЗДЕВ.

Тоншаевской райбольнице срочно требуются на работу в отделение санитарки, полойки.

ЗАГОТКОНТОРА
РАЙПОТРЕБСОЮЗА

закупает у населения следующие ягоды и овощи (по цене за килограмм):

1. Сушеные ягоды земляники, малины, черники, черной смородины — 5 рублей.
2. Сушеные плоды рябины — 50 копеек.
3. Свежую бруснику и клюкву — 80 копеек.
4. Стандартный свежий лук-репка — 30 копеек.
5. Корень хрена — 70 копеек.

Расчет за принятую продукцию производится наличными деньгами. Приемка производится заготовителями и работниками магазинов сельпо.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора — 0-0; зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления по печати.
Заказ 508 Тираж 3584



АННЫЧКА

на, своего нареченного, работавшего у немцев.

С помощью батрака Ярослава девушка устраивает побег Андрея и вместе с ним бежит со своей свадьбы в горы, к партизанам. Для Кметь это страшная трагедия. Не зная, что делать, он стреляет в беглецов — и убивает свою дочь.

В главной роли снималась Любовь Румянцева, известная по фильму «Альпийская баллада». Фильм поставлен на киностудии имени А. П. Довженко молодым режиссером Борисом Ивченко.

В Тоншаевском Доме культуры фильм будет демонстрироваться в воскресенье, 14 сентября. В Шайгинском — 18—19 сентября.

Н. ТАТАРИНОВ,

директор киносети.